
Město Bruntál oslavilo 805. výročí od svého založení
Uplynulý víkend patřil oslavám Dnů města Bruntálu, které si zároveň připomnělo 805. výročí od svého založení. Slavilo se na 
náměstí Míru i v zámecké zahradě, kde se v pátek konal program s názvem Krása na zámku. K vidění byly módní přehlídky, 
vystoupení místních spolků a skupin. Návštěvníci se mohli účastnit různých workshopů. 

Školáci pomohli zraněné paní 
Karolína Zobalová, Vojta Pánek a Alex Šprtel, žáci VI. B 
ze Základní školy v Okružní ulici udělali správnou věc, 
postarali se o paní, která se zranila na ulici. Smutno jim ale 
bylo, když žádali o pomoc kolemjedoucí šoféry. Nikdo z nich 
totiž nezastavil. 

Základna v Železné 
prochází postupnou rekonstrukcí

Táborníci, kteří o prázdninách vyrazí na turistickou základnu 
do Železné, se mohou těšit na nové ložnice. Před několika dny 
byla dokončena částečná rekonstrukce budovy.

Vítězství na Slezské Hartě 
vybojovali hasiči z Chebu  

Skupina profesionálních hasičů z Chebu zvítězila v jubilejním 
20. ročníku soutěže ve vodním záchranářství Slezská Harta 
2018, která se konala ve středu 13. června. U soutoku Černého 
potoka a Moravice se poměřilo přes dvacet týmů.

Lípa byla zasazena 
na počest Petra Becka

Čestný občan města Bruntálu Petr Beck má v lípové aleji 
na Uhlířském vrchu svůj strom. Lípa srdčitá byla na jeho 
počest vysazena ve čtvrtek 14. června poblíž třetího zastavení 
křížové cesty. Slavnostního aktu se spolu s Petrem Beckem 
účastnili zástupci města Bruntálu i veřejnost. 

Foto: zup
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Na Dny města Bruntálu 
dorazili také hosté ze zahraničí 

Pěšky, na kole, koloběžce nebo kolečko-
vých bruslích absolvovali zájemci okruh 
kolem bruntálského zámku. Za každé ko-
lečko získali část řetězu, který měl ve finále  
805 koleček.

V zámecké zahradě se konal program 
„Krása na zámku aneb Bruntál tvoří“. Jeho 
součástí byly módní přehlídky a vystoupení 
místních souborů.

Dny města Bruntálu zahájili svými proslo-
vy starosta města Bruntálu Petr Rys, ná-
městek hejtmana Moravskoslezského kraje 
Jan Krkoška a také zástupci zahraničních 
delegací.

Zástupci delegací ze zpřátelených měst ital-
ského Castellarana, litevského Plunge, pol-
ského Opole, německého Büdingenu a slo-
venského Štúrova zalili stromy partnerství. 

V rámci oslav 805. výročí města navští-
vil Bruntál velvyslanec Litevské republiky  
Edvilas Raudonikis. 

Náměstí Míru patřilo v pátek odpoledne 
sportovcům. Probíhal zde 46. ročník Večer-
ního běhu Bruntálem. Nejlepší běžci byli 
oceněni.

Děvčata z TJ Praděd předvedla v sobotu 
ráno na náměstí Míru svá vystoupení. 

V rámci oslav 805. výročí založení města 
Bruntálu byli vyhlášeni osobnostmi měs-
ta Jana Hubková, Tamara Vlachynská  
a Štěpán Mikulka. 

Dvanáct malířů, mezi nimiž byli i zahra-
niční umělci, malovalo různá zákoutí 
Bruntálu v rámci výtvarného plenéru, kte-
rý pořádala Růžena Urbanová. Jejich ob-
razy jsou k vidění v zámecké kapli. 

V pátek večer patřilo pódium muzikan-
tům. Mimo jiné zde vystoupili The Pant.

Do Bruntálu na oslavy dorazil také čtyři-
cetičlenný zájezd z  německého Büdingenu.   

O velkolepou podívanou se v sobotu večer 
postaral Daniel Nekonečný. 

Foto: zup, DD

.
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Základna v Železné 
prochází postupnou rekonstrukcí

Ze statistik Úřadu práce ČR

Ke vzpomínkám generací 
návštěvníků turistické zá-
kladny v Železné patří kober-
ce na zdech ložnic v podkroví. 
Dnes jsou již minulostí. Jejich 
likvidace byla jen nepatrnou 
součástí rekonstrukce, která si 
vyžádala více než dva miliony 
korun. Financovalo ji město 
Bruntál, kterému budova pa-
tří.  

Opravy byly rozděleny do 
dvou etap. Ty zahrnovaly 
zateplení podkroví, výměnu 
oken v horním patře a nové 
rozvody elektřiny. V pod-
kroví bylo zmodernizováno 
WC. Kromě kuchyně a jí-
delny byla v ostatních míst-
nostech vyměněna původní 
akumulační kamna za elek-
trické přímotopy. 

V přízemí bylo opraveno 
sociální zázemí. I zde re-
konstrukce zahrnula část  
elektroinstalace.  Dispozičně 
bylo upraveno zázemí pro ku-

chyň a pomocné služby. 
„Máme z toho opravdu vel-

kou radost. Z našich prostředků 
máme v plánu pořídit nové vy-
bavení ložnic, postele, komody, 
peřiny a podobně. Budeme po-
řizovat také nové dveře do míst-
ností,“ řekla Jana Franková ze 
Střediska volného času Brun-
tál, které se o budovu stará. 

V plánu je také třetí etapa 
rekonstrukce objektu, v rám-
ci které by měla být dokon-
čena výměna oken, výměna 
elektroinstalace v přízemí  
a oprava fasády. Nutné budou 
i další opravy, například v ku-
chyni. Termín realizace zatím 
není znám. 

Turistická základna v Želez-
né dosud fungovala pouze bě-
hem letní sezóny. Díky opra-
vám bude nyní obyvatelná  
i v zimě. Kromě bruntálského 
střediska volného času ji k re-
kreaci využívají také organi-
zace z Karviné nebo Vítkova.

 (zup)

Zpráva o stavu hřišť
Obyvatelé Bruntálu mají 

k dispozici v současné době 
sedmadvacet veřejných dět-
ských hřišť, míčových hřišť  
a dalších venkovních zařízení 
(skatepark, venkovní fitness), 
z nichž mnohá byla postavena 
v posledním desetiletí. Roční 
náklady na údržbu a revize 
stávajících hřišť představu-
jí částku cca 400 tisíc korun, 
náklady na pořízení běžného 
nového dětského hřiště vychá-
zejí na 150 až 330 tisíc korun. 
Informaci o současném počtu 
a stavu veřejných venkovních 
hřišť v Bruntále vzala na vědo-
mí rada města na své 76. schů-
zi ve středu 6. června. 

Nová lávka 
přes Černý potok
Z důvodu špatného stavební-

ho stavu je nutná celková re-
konstrukce lávky pro pěší přes 
Černý potok mezi ulicemi 
Květnou a Lidickou. Na místě 
stávající lávky bude vystavě-
na nová, splňující požadavky 

současných norem a předpi-
sů s ohledem na trvanlivost  
a vzhled konstrukce. Celkové 
předpokládané náklady pře-
sahují částku dvou milionů 
korun. Rada města ve středu 
6. června schválila vypraco-
vanou projektovou dokumen-
taci stavby, včetně kalkulace 
předpokládaných investičních 
nákladů, a uložila stavbu rea-
lizovat. 

Další modernizace kina?
Bruntálské kino Centrum se 

může dočkat další moderni-
zace. Po celkové rekonstrukci 
v minulých letech a následné 
digitalizaci je nyní v plánu 
výměna projekčního plátna 
ve velkém sále a také výměna 
části zvukové techniky. Úpra-
vy jsou však závislé na získá-
ní dotace ze Státního fondu 
kinematografie. Rada města 
ve středu 6. června vyjádři-
la souhlas s podáním žádosti  
a spolufinancováním projektu 
z rozpočtu města. 

(JO)

Bruntál je na povodně lépe připraven
Bruntálská radnice se zabývala riziky spojenými s případnou povodní a rozhodla se zdokonalit ochranu města. 

Zařízení sloužící k informo-
vání obyvatelstva a stávající 
prvky lokálního výstražného 
systému neposkytovaly dosta-
tečné informace pro včasnou 
výstrahu a povodňový infor-
mační systém a povodňový 
plán města z roku 2014 již 
nevyhovovaly dnešním poža-
davkům. 

Město Bruntál proto podalo 
žádost o dotaci na projekt „Pro-
tipovodňová opatření města 
Bruntálu“ a ten byl úspěšně 
zrealizován a dokončen. 

Cílem projektu byla přede-

vším ochrana zdraví a majet-
ku občanů v zájmové oblasti, 
zlepšení informovanosti oby-
vatelstva a zdokonalení celého 
výstražného systému před po-
vodněmi. 

Předmětem projektu byla 
proto modernizace místního 
informačního systému, insta-
lace lokálního výstražného  
a varovného systému, byly 
pořízeny nové bezdrátové 
hlásiče, ústředna, vodoměr-
ná a srážkoměrná stanice. Byl 
doplněn a zdigitalizován Po-
vodňový plán.

Projekt byl realizován v ka-
tastrálním území Malá Véska 
(Nová Véska), Skrbovice, Ši-
roká Niva, Nové Heřminovy 
(místní část Kunov) a Bruntál 
– město.

Celkové náklady na realizaci 
projektu byly 5 027.841,00 Kč, 
z toho dotace činila 70 %, tj.  
3 519.488,70 korun.

Povodňový plán je nyní  
k dispozici na webových 
stránkách města Bruntálu  
v rubrice Témata  
a také Životní prostře-
dí – Voda, kde je i di-

gitální povodňový plán celého 
správního obvodu obce s roz-
šířenou působností Bruntál. 
Zde mohou občané v případě 
povodňového nebezpečí zís-
kat potřebné informace. 

Projekt byl spolufinancován 
Evropskou unií – Fondem sou-
držnosti, v rámci Operačního 
programu Životní prostředí.

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál

Úřady práce v okrese Brun-
tál k 31. květnu evidovaly  
3 572 uchazečů o zaměstnání. 

Registrovaly 1 505 volných 
pracovních míst. Je to o 164 
volných pracovních míst více 
než počet volných pracov-
ních míst ke konci předcho-
zího měsíce a o 464 více než 
v květnu 2017. Na jedno vol-
né pracovní místo připadlo  
2,4 uchazečů o zaměstnání. 

V rámci Moravskoslezského 

kraje se s počtem uchazečů 
o zaměstnání na jedno vol-
né pracovní místo řadí okres 
Bruntál na 2. místo (za Karvi-
nou), v celorepublikovém po-
rovnání se okres Bruntál řadí 
na 7. místo. 

Na Bruntálsku je největší po-
ptávka po svářečích – řezačích 
plamenem, ostatních pomoc-
ných pracovnících ve výrobě, 
nástrojařích a příbuzných pra-
covnících.            Zdroj: ÚP ČR

Pokračování z titulní strany
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Školáci postarali o zraněnou paní 
Školáci se 16. května účast-

nili jako dobrovolníci sbírky 
v rámci Dne proti rakovině 
a prodávali květinky. Ko-
lem půl desáté procházeli po 
Šmilovského ulici. Míjela je 
paní s vozíčkem, která se po 
chvíli sesunula k zemi. „Paní 
jsme nabízeli kytičku. Ale ne-
chtěla, tak jsme jí poděkovali  
a šli dál a za chvíli jsme slyšeli 
ránu. Tak jsme se otočili a ta 
paní ležela na zemi a strašně 
ji bolela levá noha,“ vzpomíná 
na událost Vojta. Žena spad-
la na silnici přímo v zatáčce, 
hrozilo, že ji přejede auto. 
„Stoupli jsme si do cesty a má-
vali jsme, ale žádné auto nám 
nezastavilo. Nezbylo nám, než 
si poradit sami,“ pokračuje ve 
vyprávění Vojta. 

„Nechtěli jsme tam být sami, 

tak jsme zastavovali auta, aby 
nám někdo pomohl. Jel okolo 
takový starší pán a já si stoupl 
skoro do půlky cesty, abych ho 
zastavil, on se na mě podíval, 
podíval se na tu paní a odjel. 
Ostatní nás objížděli,“ dopl-
ňuje Alex. Kolem prý projelo 
několik aut, dokonce i trak-
tor, nikdo ale nezastavil. 

Dětem nakonec pomoh-
la kolemjdoucí, která poblíž 
venčila psa. Děti se snažily 
zraněnou zvednout, ale noha 
ji příliš bolela a žena byla 
navíc dezorientovaná. „Kája 
zjišťovala ulici a číslo domu  
a Alex volal záchranku, ta při-
jela asi za šest minut,“ popi-
sují situaci školáci, kteří pak 
ještě pomáhali záchranářům 
pacientku naložit do sanitky.

Zraněná paní dětem děko-
vala už v sanitce. Od zdravot-

níků, kteří je pozvali na sta-
nici, se dozvěděli, že musela 
být operována. Za pohotovou 
pomoc dostali Karolína, Voj-
ta a Alex ve škole ředitelskou 
pochvalu. Na své ratolesti byli 
pyšní i rodiče. „Chtěli bychom 
k tomu dodat jen to, že nás 

překvapilo chování těch řidi-
čů, co jeli okolo, že nezastavi-
li. Jednou totiž mohou být ve 
stejné  situaci oni a určitě by si 
přáli, aby jim někdo pomohl,“ 
shodli se školáci. 

(zup) 

Srdce z Bruntálu mezi nejlepšími
Na vynikajícím 4. až 10. místě se umístilo Srdce s láskou 
darované pro malou Karličku Sokolovou z Bruntálu. Vytvořily 
jej v rámci celorepublikové soutěže s uvedeným názvem děti  
z bruntálského Střediska volného času pod vedením Michaely 
Klepancové. 

Uspěly v obrovské konku-
renci, neboť do soutěže bylo ve 
dvou kategoriích přihlášeno 
211 prací a celkově se letošní 
ročníku soutěže zúčastnilo 
4 200 dětí ze všech koutů re-
publiky. Děti z bruntálského 
SVČ uspěly v mladší kategorii 
(MŠ a 1. a 2. třídy) a získaly 
poděkování a věcné ceny od 
společnosti OPTYS, která je  
s vydavatelstvím ANTECOM 
spoluorganizátorem a sponzo-
rem soutěže. 

Odměněn byl také tým dětí, 
které se podílely na výrobě 

srdce pro válečného veterána 
a bruntálského čestného ob-
čana Petra Becka – ani výsle-
dek jejich snahy se v soutěži 
rozhodně neztratil. 

Cílem soutěže Srdce s lás-
kou darované je podpora tra-
dičních lidských hodnot, jako 
jsou láska, přátelství, rodina, 
vzájemná úcta, podpora tý-
mové práce a rozvoj tvůrčích 
dovedností dětí a také radost 
z vlastnoručně vytvořených 
výrobků i z darování. 

(JO)

Strom by zasazen v rámci 
oslav 805. výročí založení měs-
ta Bruntálu. Petr Beck je jedi-
ným žijícím občanem Bruntá-
lu, který žil ve městě ještě před 
druhou světovou válkou, než 
nacisté jeho rodinu na prahu 
války z pohraničního měs-
ta vyhnali. V Osvětimi přišel  

o maminku, bratra a další pří-
buzné, jemu samotnému se 
nakonec podařilo nabýt svo-
bodu útěkem z pochodu smrti  
a v březnu roku 1945 se přidal 
k osvobozující Rudé armádě. 

Titul čestného občana města 
byl Petru Beckovi udělen vloni 
za celoživotní přínos Bruntálu.             

(zup)

Lípa byla zasazena 
na počest Petra Becka

Představí veřejnosti strategii 
dalšího rozvoje města 

Společnost KPMG v pondělí 25. června v 16.00 hodin ve 
Společenském domě v Bruntále představí novou Strategii rozvoje 
města Bruntálu na období 2018-2023. Zvána je také veřejnost. 

Akce se zúčastní zástupci města a skupiny, které se do přípra-
vy strategie zapojily. V rámci prezentace budou mít zúčastnění 
prostor k případným připomínkám.

Strategie rozvoje města Bruntálu na období 2018-2023 vznikla 
v rámci projektu „Bruntál – Strategie náš cíl“, reg. č. CZ.03.4.7.7
4/0.0/0.0/16_033/0002992.                                                        (zup)

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany
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Vítězství na Slezské Hartě 
vybojovali hasiči z Chebu   

Akce na hradě Sovinci
Historická posádka Špinavci na hradě Sovinci připravila pro 
letošní sezónu opět pestrý program. 
Za čest a krále, 28. a 29. července
Druhá z největších akcí roku. Sovinec v temné době války třice-
tileté. V prostorách 5 nádvoří se bude střílet z mušket pod vede-
ním mušketýrů Corporal. Vystoupí šermířské skupiny Bengare, 
Adorea a Allegros. Předvede se kejklíř Vojta Vrtek. I během této 
akce proběhne scénická, tentokráte mušketýrská bitva o hrad.
Záhada prokleté truhly, 4. a 5. srpna
Lapkové a kati při práci na loupežnické stezce. Divákům se 
představí šermířská a divadelní společnost Taurus, skupina šer-
mu Nuncius Regis a také kejklíř Křupíno Křup.

  
  (red)

Mateřská škola „Mahenka“ oslavila 60 let
Mateřská škola na Komenského ulici v Bruntále se může pochlubit nejdelší historií mezi místními mateřinkami a více jak 
dvěma tisícovkami dětí, které připravila na další vzdělávání.  Výročí svého vzniku připomněla oslavami.   

Oslavy 60. výročí započaly 
v úterý 29. května a trvaly do 
konce týdne. Od úterý byla 
v tělocvičně školky k vidění 
výstava dětských výtvarných 
prací. Část expozice tvořily 
fotografie z historie i součas-
nosti mateřinky. Paní učitel-
ky s dětmi připravily pro ro-
diče vystoupení a ve čtvrtek 
se uskutečnilo setkání stáva-
jících a bývalých zaměstnan-
ců školky. V pátek 1. června 
si pak děti užily zábavný pro-
gram na zahradě.

Budova, v níž školka nyní 
sídlí, byla postavena ve třicá-
tých letech minulého století. 
Sloužila České menšinové ško-
le a později i dalším školám. 

Mateřská škola sem byla 
přestěhována 1. června 1958. 
V září téhož roku zde byly 
otevřeny 3 oddělení pro  
90 dětí. „Jídlo se dováželo  
z ústřední kuchyně ze zámku. 
Zahrada sahala až k potoku, 
měla dvě pískoviště a dvě hou-
pačky,“ připomněla historii 
školky současná ředitelka Ire-
na Vochyánová. 

Během uplynulých 60 let se 
zde vystřídalo 10 ředitelek, 
100 učitelek a 69 správních 
zaměstnanců.  

Ulice, na které mateřská 
škola sídlí, byla v historii 
několikrát přejmenována. 
Obyvatelé Bruntálu školku 
častěji snáze identifikují pod 

názvem „Mahenka“.   
V současnosti mateřinka 

provozuje šest tříd a jednu 

třídu logopedickou celkem 
pro 132 dětí.

(zup)

Získejte za výlety 
po okolí speciální známku

Prázdninová turistická hra Brány Jeseníků nejen pro sběratele 
turistických známek je zpět. Letos mohou účastníci kromě 
turistických známek získat také poukazy nebo vstupenky na 
další atraktivní místa. 

Speciální turistickou známku 
s původní rozhlednou Habs-
burgwarte na Pradědu mohou 
„hráči“ získat tak, že donesou 
doklad o tom, že navštívili čty-
ři stanovené turistické cíle buď 
na Bruntálsku, Rýmařovsku, 
Krnovsku nebo na Vrbensku. 
Stačí doložit vstupenku, selfíč-
ko, razítko, účtenku nebo jiný 
doklad. 

Na Bruntálsku je třeba na-
vštívit výstavu Mezi orlem  
a orlicí na zámku v Bruntále, 
udělat si selfíčko na Vápenné 
peci v Razové, pořídit si svůj 
snímek, kde bude v pozadí Ga-
brielův dům, a na dalším selfíč-

ku nesmí chybět poutní kostel 
Panny Marie Pomocné.

Některé známky s rozhled-
nou na Pradědu jsou navíc 
výherní. Ti, kdo si je vylosují, 
mají možnost vyhrát další od-
měnu v podobě vstupenek, jíz-
denek nebo poukazů. 

Hru ve spolupráci se společ-
ností Turistické známky, s. r. o. 
organizuje Euroregion Praděd. 

Více informací poskytnou  
v městském informačním cen-
tru na bruntálském náměs-
tí nebo je možné je získat na 
webových stránkách www.je-
seniky-rodina.cz 

(zup)

Úkoly prověřily nejen fyzic-
kou zdatnost závodníků. „Ve-
dle tradičních disciplín – první 
pomoc, jízda na raftu s pádly, 
hody záchranným kruhem  
a pytlíkem na laně na cíl a tech-
nika jízdy – musely čtyřčlen-
né týmy zachraňovat opatrně  
z vody i muže po pádu z vodní-
ho skútru s podezřením na po-
ranění krční páteře,“ upozornil 
na všestrannou náročnost sou-
těže Petr Kůdela z Hasičské-
ho záchranného sboru (HZS) 
Moravskoslezského kraje. Při 
prověrkách ze zdravovědy 
závodníci oživovali kojence  
a ošetřovali muže s amputova-
nou rukou. „Velké problémy dě-
lala i závěrečná disciplína, kdy 
musely týmy doplavat několik 
desítek metrů k raftu a dopravit 
odtud co nejrychleji na souš dvě 
tonoucí osoby v podobě dvou 
těžkých plastových barelů,“ do-
plnil Petr Kůdela.

Do letošní soutěže Slezská 
Harta 2018 se zapojilo 22 druž-
stev. S týmy dobro-
volných a profesio-
nálních hasičských 
jednotek z různých 
koutů České repub-
liky soupeřilo také 
družstvo profesionál-
ních hasičů z polské-
ho Prudniku a tým 
Policie ČR z Frýdku 

Místku. 
V náročné soutěži si nejlé-

pe vedlo družstvo Cheb, HZS 
Karlovarského kraje, druzí 
skončili závodníci HZS hlav-
ního města Prahy a třetí místo 
obsadil tým Frýdek-Místek, 
HZS Moravskoslezského kraje. 
Výherci získali horská kola.

Soutěž organizoval HZS Mo-
ravskoslezského kraje, Územní 
odbor Bruntál spolu s Českou 
asociací hasičských důstojní-
ků, Zdravotnickou záchran-
nou službou Moravskoslezské-
ho kraje a Vodní záchrannou 
službou Českého červeného 
kříže Bruntál.

„Soutěž vznikla jako reakce 
na ničivé povodně v roce 1997. 
Po povodních v roce 2002 zís-
kala soutěž od generálního ře-
ditelství HZS ČR kredit neofi-
ciálního Mistrovství republiky 
posádek HZS ČR ve vodním 
záchranářství, což jen podtrh-
lo úroveň této soutěže,“ popsal 
historii jednoho z nejnáročněj-
ších tuzemských závodů Petr 
Kůdela.                                   (zup)

Pokračování z titulní strany

Foto: (zup)
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Kvůli croissantům 
napáchal škodu za tisíce
Neznámý zloděj se v pátek  

25. května vloupal do pekárny 
na náměstí Míru v Bruntále.  
V noci kolem jedné hodiny 
vytrhl ochrannou síť z rámu 
okna místní pekárny, vznik-
lým otvorem protáhl ruku  
a odcizil dva kusy čerstvě upe-
čených croisantů v hodnotě  
18 korun. Poškozené brun-
tálské soukromé společnosti 
dále vznikla i hmotná ško-
da na zařízení v celkové výši  
3 tisíce korun. Tento přečin 
krádeže nyní prověřují poli-
cisté z Obvodního oddělení  
v Bruntále a jakékoli informa-
ce, které by vedly ke zjištění 
osoby, pachatele lze kdykoli te-
lefonicky sdělit, byť i anonym-
ně, na bruntálské policejní číslo  
974 731 651.

Pachatel poškodil sklo 
náklaďáku
Policie pátrá po pachateli, 

který úmyslně v pátek 25. květ-
na poškodil nákladní automo-
bil parkující v ulici Kavalcově. 
Podle policie měl úmyslně 
poškodit čelní sklo na vozidle 
tovární značky Iveco, čímž 

bruntálské poškozené orga-
nizaci způsobil předběžnou 
hmotnou škodu na majetku ve 
výši 17 tisíc korun. Tuto trest-
nou činnost nyní prověřují po-
licisté z Obvodního oddělení  
v Bruntále a jakékoli informa-
ce, které by vedly ke zjištění 
osoby pachatele, lze kdykoli 
telefonicky sdělit, byť i ano-
nymně, na bruntálské policejní 
číslo 974 731 651.

Ukradené nářadí 
měli prodat
Bruntálští policisté zahájili 

trestní stíhání dvou šestnác-
tiletých mladíků. Ti mají na 
svědomí krádež a porušování 
domovní svobody.  Začátkem 
února se domluvili a nási-
lím vnikli do jednoho z bytů  
v Dlouhé ulici. Odtud si od-
nesli nářadí, jako brusku, vr-
tačku, hoblík a podobně. Ná-
řadí prodali a peníze utratili. 
Majitelům způsobili škodu za 
více než 7 600 korun. Jeden  
z mladistvých již byl v minu-
losti odsouzen za majetkovou 
trestnou činnost. Mladíkům 
nyní hrozí trest odnětí svobo-
dy až do výše tří let. 

Zaplatil zálohu, 
ale auto mu nedodali    
Policie opakovaně nabádá  

k obezřetnosti při nákupech 
přes internet. Nyní dokon-
ce řeší případ muže, který se 
stal obětí podvodu, když si 
chtěl tímto způsobem koupit 
automobil. S prodejcem byl 
v kontaktu od konce dubna 
do začátku května letošního 
roku. Přes internet si objednal 
nákup osobního vozidla Fiat 
Freemont v celkové hodnotě 
153 tisíc korun, které mu mělo 
být dodáno z ciziny. Pacha-
tel, jehož totožnost policie za-
tím nezná, požadoval zálohu  
78 tisíc korun. Poškozený mu 
peníze převedl na bankovní 
účet do zahraničí. Automobil 
dodnes nemá, dosud mu neby-
la vrácena ani záloha a prodej-
ce nekomunikuje. 

Policie v souvislosti s tím-
to případem doporučuje více 
opatrnosti při nákupu ze za-
hraničí. Obzvlášť nejde-li  
o zboží v řádech stokorun, je 
tento nákup vždy velkým ri-
zikem. 

Policie také doporučuje na-
kupovat od prodávajících, 
kteří mají minimálně desítky 

pozitivních komentářů. 

Zapálil mobilní záchod
Neznámý vandal podpálil 

mezi Jamarticemi a Velkou 
Štáhlí mobilní toaletu, která 
byla součástí staveniště pro-
bíhající rekonstrukce silnice.  
K události došlo v době mezi 
4. a 21. květnem. Způsobená 
škoda činí 12 818 korun. Po-
licisté případ původně šetřili 
jako přestupek, po vyčíslení 
škody jej ale překvalifikovali 
na přečin poškození cizí věci, 
za který trestní zákoník stano-
ví trestní sazbu odnětí svobo-
dy do výše až jednoho roku.

Dětem na hřišti 
sebrala mobily
Devatenáctiletá žena využila 

nepozornosti dvou hrajících 
si dětí a sebrala jim mobil-
ní telefony. K události došlo  
14. dubna v Horním Benešově 
ve Školní ulici. Děti si hrály na 
hřišti a měly položené bato-
hy na nedaleké lavičce. Jeden 
mobil měli v batohu a druhý 
položený na batohu. Poli-
cie později oba mobily našla  
u devatenáctileté ženy, kterou 
podezírá z krádeže.   

Nabízeli dodávky energií
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události. Po-
rušení zákazu podomního 
prodeje v Bruntále zazname-
nali tentokrát v Květné ulici. 
Dva prodejci, muž a žena, zde  
v pondělí 21. května dopole-
dne pod záminkou „výběro-
vého řízení“ nabízeli zpro-
středkování dodávky energií 
pro domácnosti. Oba předvolá 
správní orgán.

Podnapilý odmítal 
opustit azylový dům 
Azylové zařízení pro muže  

v pondělí 21. května odpo-
ledne odmítal opustit jeden 
z klientů navzdory tomu,  
že porušil základní podmín-
ku pobytu – zdaleka „nebyl 
střízlivý“. Silně podnapilého  
(3,4 promile) jej vyvedli přivo-
laní strážníci. 

Rušili noční klid hudbou
Častým přestupkem uply-

nulých dní bylo rušení noč-
ního klidu hlasitou hudbou. 
Strážníci jej řešili v bytových 
domech v ulicích Pionýrské, 
Olomoucké, Jesenické či Ji-
ráskově. Ve většině případů 
městští policisté udělili poku-
ty, ale tento přestupek zazna-
menali opakovaně například  
v Zahradní ulici, kdy se jedná-
ním dotyčného bude zabývat 
správní orgán. 

Při nehodě poškodili lampu 
Dopravní nehoda v Jezdec-

ké ulici ve čtvrtek 24. května 
vedla k poškození sloupu ve-
řejného osvětlení (viz foto). 
Městští policisté událost zdo-
kumentovali a v místě zjis-
tili informace, které předali  
k řešení Policii ČR. O poško-
zení lampy informovali sprá-
vu majetku města. 

Opilý usnul na lavičce
Silně podnapilý muž ležel  

v pátek 25. května po poledni 
na lavičce přímo na náměstí 
Míru – strážníkům nadýchal 
3,8 promile. Městští policisté 
jej vyzvali k opuštění veřejné-
ho místa, o dotyčného se po-
staral jeho příbuzný. 

Řešili otevřená okna 
automobilu
Při obchůzce v lokalitě Jirás-

kovy ulice v sobotu 26. května 
pozdě večer si hlídka všimla 
zaparkovaného automobilu, 
který měl otevřená všechna 
okénka a hrozilo tak, že do 
vozu někdo snadno vnikne. 

Ačkoliv majitel vozidla není  
z Bruntálu, strážníkům se 
podařilo jej kontaktovat a do-
tyčný si vzápětí zajistil řádné 
zabezpečení vozidla. 

Urovnávali 
hádky příbuzných
Mezi jinými událostmi stráž-

níci vyjížděli k vyhroceným 
sporům mezi příbuznými, 
partnery či sousedy, například 
v ulicích Dlouhé, Okružní či 
Uhlířské. Ve většině případů 
přispěli k urovnání konfliktu. 

Plakáty lepil nelegálně
V minulých dnech strážníci 

zjistili nelegální výlep pla-
kátů, které byly umístěny na 
majetku města mimo výle-
pové plochy. Vyhledali jejich 
původce, který jim ve čtvrtek 
31. května uhradil uloženou 
pokutu. 

(MP)

Informační servis Městské policie Bruntál

Informační servis Policie ČR 



Včelaři z Bruntálu a okolí debatovali ve včelíně Jana Novotného 
mimo jiné o rychlém nástupu letošního léta a jeho dopadu na 
včelstva. 					     Foto: zup
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Lékárna U Bílého anděla – APOTHEKE ZUM WEISSEN ENGEL.
Městská lékárna byla pro-

vozována na Ober platz – 
Carion platz – Palackého ná-
městí v domě na stavební 
parcele 129, dům č. p. 113.

Pohlednice vydavatele  
J. M. Thiela prošla poštou 
v roce 1899, ale zcela urči-
tě to není původní podoba 
první lékárny z roku 1783. 
Seznam majitelů a některé 
kupní smlouvy jsou uloženy 
ve Státním archivu v Brun-
tále se sídlem v Krnově.

Prvním majitelem byl 
Damian Volkmann, radní 
z Krnova. Do roku 1874 se 
v lékárně vystřídalo deset 
majitelů. Jedenáctým byl 
Alfred Ortmann, koupil 
lékárnu 28. března 1874  
a působil zde více než 32 let. 
Našly se po něm tři lékovky 
o obsahu 20, 50 a 200 ml.

21. 9. 1906 prodal lékár-
nu Josefu Lorenzovi a ten 
18. 10. 1909 Hugo Hübne-
rovi.

Hugo ji odevzdací listinou 
převedl na Mr. Friedricha 
Hübnera, který zde pracoval 

ještě déle, a to 36 let. Od něj 
pak máme obálky na recepty 
ze Sudet i Slezska. V roce 1946 

byla na dům uvalena národní 
správa a dům získalo město 
Bruntál. Činnost lékárny zde 

Včely musí stále častěji čelit extrémům 
Včelařina je tradičním oborem, ale na chov včel jsou kladeny stále větší nároky. Životní prostředí se rychle mění a včelaři 
vynakládají velké úsilí, aby svá včelstva udrželi silná.

Podle Jana Kolmého ze Sta-
rého Města včelstev zásadně 
neubývá, ale za posledních  
15 let se prý dramaticky změ-
nily snůškové podmínky. 
Medové výnosy jsou na polo-
vině toho, co včely dokázaly 
vyprodukovat před dvaceti 
lety. „Rok 2016 byl extrémně 
suchý, na jaře zmrzlo vše, na 
co jsme se podívali. Lípy za 
Osramem neměly ani kvítek,“ 
vzpomněl na loňskou dub-
novou sněhovou nadílku Jan 
Kolomý a pokračova, „letos 
zase pozorujeme deficit spod-
ní vody. Horní partie stromů 
nejsou ani pořádně olistěné. 
Navíc ta zima, to bylo čtrnáct 
dní mrazu a pak hned přechod 
do léta.“ Vše rozkvetlo příliš 

rychle a také rychle odkvetlo. 
Jarní snůška většinou trvá do 
začátku června, letos skončila 
o měsíc dříve. „Kvetlo to dřív, 
než byly včely vůbec připrave-
né sbírat. Silné včely toho vyu-
žily, ale ty slabé na to jen kou-
kaly,“ pokračoval Jan Kolomý. 

Také kultivace prostředí  
v obcích a městech včelám pří-
liš neprospívá. Trávníky jsou 
krácené sekačkami na mini-
mum a kvetoucí trávník je ne-
žádoucí. V lesích chybí maliní 
a ostružiní, po kůrovcové kala-
mitě i stromy. Ploch, kde mo-
hou včely sbírat, ubývá. 

Včelaři proto stále hledají 
způsoby, jak včelstva udržet 
silná. Čas od času se sejdou, 
aby si vyměnili zkušenosti, 

navzájem si poradili, a to i ti 
z Bruntálu a okolí. Naposledy 
se sešli 12. května na včelař-

ské farmě Jana Kolomého ve 
Starém Městě u Bruntálu.

(zup) 

Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které TV Polar 
připravila o událostech a zajímavostech ve městě a jeho okolí.
10. června
Bruntálská MŠ „Mahenka“ 
slaví šedesát let

22. května
Moravskoberounský běh do 
vrchu dovršil 20 let

21. května
Bruntálská SOŠ se představi-
la veřejnosti Během číšníků

16. května
Bruntálské technické služby 
otevřely dveře veřejnosti 

Pohlednice z roku 1899.


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 138. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935 – Lékárny
Text a foto archiv  Pavla Rapušáka
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Kronikář píše
Jak to bylo s bruntálskou šibenicí?

Kat a jeho pomocníci byli 
tehdejší společností označo-
váni jako nečistí a nesmě-
li například procházet do 
vnitřního města městskými 
branami. V hradbách pro ně 
byla zřízena takzvaná katov-
ská branka. V Bruntále byla 
součástí hradeb na Sladov-
nické ulici. Celý prostor ulic 
Okružní a Sladovnické se na-
zýval Mučírenský vrch. 

Poslední popravy (podle 
tereziánského práva) byly  
v Bruntále provedeny v druhé 
polovině 18. století. 2. května 
1772 byla jisté Marii Scho-
berové z Václavova nejdříve 
uťata ruka a potom hlava. Ko-
lem roku 1780 byl popraven 
stětím hlavy bruntálský sluha 
Streit za loupežnou vraždu na 
mladém knězi, kterého vezl 
do Olomouce.

K výkonu soudních rozsud-
ků bylo třeba, jak je uvedeno  
v historických pramenech, 
„příjemných věcí“, jako byly 
například takzvané soudní 
housle. Šlo o zařízení na způ-

sob pily zasazené mezi dvě prk-
na, na ta byl delikvent položen 
a pilou se mu hrálo po páteři. 

Trestalo se také vystavením 
na pranýři s kruhem na krku, 
u ženských delikventů byl  
s oblibou používán železný 
náhubek na lživou hubu. Ob-
líbené bylo také bití holí nebo 
karabáčem. 

Často se stávalo, že de-
likventi byli osvobozeni, 
omilostněni a vypovězeni  
z panství, ale nejdříve dostali 
takzvaný Stanpschilling ne-
boli hlučný peníz, což zna-
menalo bití.

Posledním známým bruntál-
ským katem byl Heinrich Ho-
fman. Katovna stávala, podle 
kustoda zdejšího městského 
muzea Erwina Weisera, na Kr-
novském předměstí č. p. 100.

Po jeho smrti odkoupil dům 
jeho syn - katovnu i s pozem-
ky za 600 slezských tolarů 
– 720 zlatých. Od roku 1854 
byla katovna i s pozemky  
v majetku obce Bruntál, která 
ji odkoupila za 3000 zlatých.

V Bruntále a okolí bylo rozší-
řeno čarodějnictví, jak doklá-
dá zachycená plivací historie. 
Pověst tuto událost popisuje 
následovně: „Žena, zvaná oby-
čejně Rozina, již dlouhou dobu 
pojala úmysl spáchat sebevraž-
du, a proto se vrhla do studny, 
která se nacházela na Velkém 
náměstí (dnes náměstí Míru). 
Pohřbena byla v koutu hřbito-
va, dál od řádně pochovaných 
nebožtíků. Ale neměla zde v ne-
vysvěcené půdě klid, neboť byla 
proměněna v černou kočku.  
V době, kdy ostatní zde pocho-
vané čarodějnice byly mimo, 
pobíhala každou noc za hroz-
ného mňoukání kolem hřbi-
tovní zdi. Až jeden obchodník, 
který za měsíční noci jel ko-
lem, šlehl bičem po černé kočce  
a odmrštil ji na hřbitovní zeď. 
Zraněná kočka dopadla na po-
svěcenou půdu. Od té doby již 
mohla každý večer přeskočit 
hřbitovní zeď a volně se pohy-
bovat po městě a svým pronika-
vým nepřetržitým mňoukáním 
rušila noční klid. Proto bylo 

rozhodnuto hrob vykopat, Ro-
zinino tělo bylo naloženo na 
káru pohodného a odvezeno za 
město, kde se stýkaly hranice tří 
katastrů obcí Bruntálu, Starého 
Města a Staré Rudné. Zde byla 
opět pohřbena, ale tak, že mrt-
vola byla posypána vápnem, 
tato zalita vodou a pak byl hrob 
zasypán. Od té doby byl v noč-
ním Bruntále již klid.“ 

Josef Cepek 
Pokračování 

v ND č. 11 – vychází 25. 7. 

pravděpodobně již nebyla ob-
novena a později byl v prosto-

rách lékárny zřízen fotoateli-
ér. Dlouho zde nakláněl hlavy 

pan Herman.
Kolem roku 1970 bylo skoro 

celé náměstí zbouráno – ško-
da.

Pohlednice  kolem roku 1930.

Katovská branka bývala sou-
částí hradeb na Sladovnické 
ulici v Bruntále. Dochovala se 
pouze fotografie.  Foto: archiv  

Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 138. část
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S výměnou peněz na dovolenou nemusíte spěchat 
Ačkoli jsme se přehoupli te-

prve do druhé poloviny jara, 
léto o sobě dává hlasitě vědět. 
S ním se blíží i období vrcholné 
letní sezóny, během níž vyrazí 
spousta Čechů za hranice re-
publiky. Stále neodbytněji se 
nám tedy připomíná otázka, 
kdy je výhodnější vyměnit si 
peníze. Je lepší neváhat, nebo 
raději vyčkat? A co platby kar-
tou?

Blíží se letní sezóna a v plném 
proudu už jsou první předse-
zónní  dovolené do některých 
atraktivních destinací, kde 
bývá v prázdninových měsí-
cích příliš horko nebo přelid-
něno. 

I v případě, že máte vše za-
placeno předem, budete zva-
žovat výměnu hotovosti. Vedle 
zásadní otázky, kolik peněz si 
vlastně směnit, se nabízí ješ-
tě další volba. Vyplatí se pře-
vést peníze na cizí měnu nyní, 
nebo je lepší počkat? A jak se to 
vlastně má s výhodností pla-
tebních karet?

Posilující koruna přeje vý-
hodnějším směnám

Loňský rok se pro českou ko-
runu nesl ve znamení posilová-

ní. Vůči euru šlo o růst o pět,  
a na počátku roku 2018 dokon-
ce až o šest procent. I letos se 
očekává podobný trend, ale do 
hry mohou vstoupit i nepřízni-
vé faktory. 

Někteří analytici očekávají, 
že by koruna vůči euru mohla 
posílit ještě více. Na začátku 
léta by se tedy podle optimis-
tů mohla dostat až pod 25 eur.  
V zemích, které používají jed-
notnou evropskou měnu, se 
nám tedy možná bude utrácet 
s o něco lehčím srdcem.

Ti, kdo se na dovolenou 
chystají v první části léta, tak 
mohou při pozdější výměně 
nějakou tu stokorunu ušetřit. 
Pokud si čeští turisté budou 
měnit peníze spíše na doplň-
kovou útratu, rozdíl pocítí spí-
še minimální. 

Podle některých prognóz pak 
na sklonku léta může koruna 
posílit až na 24,70 Kč za 1 euro. 
To může znamenat další úspo-
ru pro ty, kdo si zahraniční do-
volenou plánují až na září.

Názory odborníků se různí
Z odborné veřejnosti se však 

ozývají také  hlasy, že v přípa-
dě, že současný americký pre-

zident vyvolá ekonomickou 
nestabilitu trhu, bude koruna 
stagnovat, nebo dokonce mír-
ně klesat.

Ať už zásahy z Bílého domu 
nakonec dopadnou jakkoli, ko-
runa momentálně výše zmíně-
né příznivé odhady spíše nena-
plňuje. Jeden tábor analytiků je 
proto opatrnější a hovoří spíše 
o mírném posilování, které 
směny ve větší míře neovlivní.

Ačkoli odborníci nejsou  
v prognózách zajedno, pravdou 
zůstává, že ve výsledné mate-
matice jsou odchylky nepatrné. 
I při výměně většího objemu 
peněz zde hovoříme o rozdí-
lech v jednotkách, maximálně 
v desítkách eur.

Přihlédneme-li k výměně za 
jinou silnou měnu, dolar, ani 
tady se názory expertů příliš 
neshodují. Někteří radí s výmě-
nou pro výhodnější kurz ještě 
chvíli počkat, jiní se obávají 
některých hospodářsko-poli-
tických ukazatelů a přiklánějí 
se spíše k časnější směně. 

Ať už nakonec dáte na pohled 
kterékoli ze stran, opět platí,  
že jde spíše o hru v nízkých de-
setinných číslech a rozhodně 
se nebude jednat o úsporu či 
ztrátu částek, které by výrazně 
ovlivnily vaši pohodu na sa-
motné dovolené.

Hotovost nebo platební 
karta?

Při rozhodování o poměru 

využití hotovosti a bezhoto-
vostních plateb pomocí plateb-
ních karet je třeba vzít v úva-
hu tolik faktorů, že je obtížné 
dojít k jednoznačnému závěru. 
Nejenže záleží na destinaci,  
ale také na samotném způsobu 
utrácení.

V destinacích, kde se budete 
pohybovat delší dobu mimo 
civilizaci, byste si bezvýhrad-
ným spoléháním na platební 
karty mohli zadělat na pořád-
ný problém. V případě rušných 
letovisek zase roste počet mož-
ností bezhotovostní platby.

Platby kartou jsou rozhodně 
výhodné, protože karty bývají 
pojištěné proti krádeži a banka 
si za platby většinou nic neú-
čtuje. Lze tedy ušetřit za popla-
tek směnárně. Dejte si pozor, 
aby si však poplatek nenaú-
čtoval obchodník. Ačkoli by 
vás na takovou skutečnost měl 
předem upozornit, opatrnosti 
není nikdy nazbyt.

Pozor si dejte na výběr z ban-
komatů. Poplatky za takovou 
transakci se u jednotlivých 
bankovních ústavů liší. Někte-
ré banky si účtují téměř sto ko-
run, jiné o něco méně, ale zase 
si přičtou procenta z vybírané 
částky. Jsou také banky, které 
jsou v tomto ohledu ke svým 
klientům vstřícné a poplatky 
jsou buď nízké, nebo v případě 
některých produktů dokonce 
zcela odpadají. 

Vladislav Utíkal

Nabízíme brigádu pro studenty  
TS Bruntál, s. r. o. ve spolupráci s městem Bruntálem nabízí 
studentům letní prázdninovou brigádu – uklízeč veřejných 
prostranství.

Budete přiděleni k pracov-
níkům TS – VPP, se který-
mi budete provádět úklid 
veřejných prostranství, tj. 
sběr odpadků, úklid černých 
skládek, čištění chodníků  
a komunikací apod. Jedná se 
o práci ve venkovním pro-
středí za každého počasí. 

Brigáda bude realizována ve 
čtrnáctidenních turnusech  
s osmihodinovou pracovní 
dobou na základě uzavření 
dohody o provedení práce.

Termín turnusů brigád:
1. turnus:	 9. 7. – 20. 7.,  
2. turnus:	 23. 7. – 3. 8.,  
3. turnus:	 6. 8. – 17. 8.,  
4. turnus:	 20. 8. – 31. 8.

Co po vás chceme?
Věk nad 16 let, potvrzení  

o studiu, osobní doklady  
a chuť podílet se na úklidu 
našeho města.

Co za to?
Odměna 75,50 Kč/hod.
Pokud vás tato nabídka 

oslovila, je nutno domluvit si 
turnus dle rozpisu, nejpozdě-
ji do 20. 6. 2018. 

Kontaktní osoba: Svobodo-
vá, tel. č.: 702 196 996, e-mail: 
svobodova@tsbruntal.cz, ad-
resa: Zeyerova 14 (sportovní 
hala).

Zeyerova 12, 792 01 Bruntál
s  r  o Bruntál . . .,
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Přečtete si, co dělá sociální kurátor
Činnost sociálního kurá-

tora je sociální prací se spe-
cifickou cílovou skupinou. 
Sociální kurátor spolupracuje 
zejména s osobami, které jsou 
ve výkonu trestu, propuště-
ni z výkonu trestu, případně 
je proti nim vedeno trestní 
řízení. Tato cílová skupina 
však není jedinou – dalšími 
mohou být také osoby, jejichž 
práva a oprávněné zájmy jsou 
ohroženy trestnou činností 
jiné osoby, osoby propuštěné 
ze školského zařízení pro vý-
kon ústavní a ochranné vý-
chovy (např. dětský domov). 
Mezi klienty sociálních ku-
rátorů bývají řazeny i osoby 
bez přístřeší, případně osoby 
s různými typy závislostí. 

Na Městském úřadu v Brun-
tále se výše uvedenými cí-
lovými skupinami zabývá  
Bc. Marcela Kutláková, DiS., 
Bc. Věra Puková a nově také 
Bc. Monika Staníková.

Základní metodou práce  
s klientem je rozhovor. S kli-
enty si povídáme, naslouchá-
me jim, vytváříme společně 
individuální plány. Snažíme 
se jim poskytnout bezpečný 
prostor pro vyjádření názorů 
a jejich pocitů. Motivujeme 
je a společně hledáme mož-
nosti a způsoby řešení – vždy  
s ohledem na přání klienta. 

Sociální práce je zcela  
o dobrovolnosti a aktivitě kli-
enta – nejen sociálního kurá-
tora. Někteří však s ohledem 

na individuální zvláštnosti  
a bohužel i na různé typy zá-
vislostí, případně psychiat-
rická omezení apod., nejsou 
schopni i přes dlouhotrvající 
spolupráci  náročnou život-
ní situaci řešit a vyjít z ní. 
Mnohdy se jim nedaří ani 
dostatečně si zajistit základ-
ní životní potřeby – třeba se 
najíst.

Většinou jsou klienti sociál-
ního kurátora zadlužení, ne-
mají práci ani bydlení. Řešení 
situace je tak z objektivních 
důvodů zdlouhavé, je třeba 
postupovat po malých krůč-
cích a přizpůsobit se tempu 
klienta. Viditelné výsledky 
se tak dosahují ztěžka, někdy 
se potíže klientů cyklicky 
opakují, což bývá – zejména 
u klientů se závislostmi a pří-
padně další psychiatrickou 
poruchou – vysilující jak pro 
ně samotné, tak pro spolu-
pracujícího sociálního pra-
covníka.

Já sama vnímám svou prá-
ci jako poslání, přistupuji ke 
každému ze svých klientů 
individuálně, protože každý 
z nich je jiný. Jako hlavní úlo-
hu při své práci beru ochranu 
zájmů a práv klientů, kteří si 
s ohledem na své zvláštnosti 
a neochotu ze strany někte-
rých členů naší společnosti – 
a bohužel i úředníků – nejsou 
schopni zajistit a uplatnit ani 
práva, na která mají zákonný 
nárok. 

Nelichotivým příkladem  
z praxe může být zajištění 
zapsání otce, který je ve vě-
zení, do rodného listu dítěte. 
Matka takového dítěte je po-
stavena do nezáviděníhod-
né situace. Naráží na potíže  
s vyřízením rodného listu na 
matrice, pokud pobírá dávky 
pomoci v hmotné nouzi, je 
nucena podat návrh k soudu 
na určení výživného, přesto-
že otec ve vězení nepracuje,  
a matka tak již dopředu ví,  
že pokud jí bude zasílána ales-
poň malá částka, bude s tímto 
mít další potíže při prokazo-
vání příjmů pro dávky pomo-
ci v hmotné nouzi. A věřte, 
že je spousta matek, které  
z dávek státní sociální podpo-
ry – tj. rodičovského příspěv-
ku, přídavku na dítě, případně 
příspěvku na bydlení – nejsou 
schopny zajistit potřeby nejen 
své, ale ani narozeným dětem, 
o které by se měly starat pře-
devším. Jsou tak nuceny vyu-
žít i dávek pomoci v hmotné 
nouzi – příspěvku na živobytí 
a doplatku na bydlení.

Mnohdy se setkávám až  
s nenávistí vůči svým klien-
tům. Je nutné si uvědomit, že 
jsme všichni lidé – každý má 
potíže, starosti, každý z nás 
někdy ve svém životě udělal 
chybu. Některé chyby jsou 
svými důsledky tak fatální, že 
mají obrovské dopady na za-
členění jedince do společnosti. 

Jako příklad dobré praxe 

v práci sociálního kuráto-
ra vidím jakoukoliv pomoc 
klientovi, která mu pomůže 
zapojit se – alespoň částečně - 
do „normálního, běžného“ ži-
vota. Ať už se jedná o pomoc 
při zprostředkování bydlení, 
zaměstnání či jen poskytnutí 
rad a předání informací, jak 
danou životní situaci řešit. 
Sociální kurátor je zde pou-
ze jako prostředník a rádce, 
úspěch a vyřešení problému 
je totiž vždy zásluhou klienta 
samotného.

Závěrem děkuji vám všem, 
kteří mi gratulujete k oce-
nění Gratias 2018. Na toto 
ocenění pro sociální pracov-
níky jsem byla nominována 
vedoucí sociálního odboru 
Městského úřadu Bruntál  
Mgr. Bc. Ivanou Májkovou. 
Odborná komise Minister-
stva práce a sociálních věcí 
vybrala z došlých 136 nomi-
novaných 4 sociální pracov-
níky z celé ČR – 2 z oblasti 
sociálních služeb a 2 z oblasti 
veřejné správy. Moc děkuji 
také všem svým kolegyním 
na oddělení sociálních služeb, 
které mne podporují a dodá-
vají sílu do další práce (zejmé-
na Mgr. Pavle Sohrové – mé 
vedoucí), a také kolegyním 
Bc. Věře Pukové a Bc. Monice 
Staníkové.

Bc. Marcela Kutláková, DiS. 
Sociální kurátor 

Městského úřadu Bruntál, 
oddělení sociálních služeb

Poválečné vyšetřování tzv. liptaňské tragédie
Jednota ČsOL Bruntál „34. pěšího pluku střelce J. Čapka“ společně s Klubem Za starý Bruntál, Muzeem v Bruntále a oddělením 
kultury MěÚ v Bruntále připravily ve čtvrtek 26. 4. 2018 přednášku nazvanou „Poválečné vyšetřování tzv. liptaňské tragédie“.

Historik Slezského zemské-
ho muzea v Opavě Ondřej 
Kolář se v průběhu své před-
nášky zaměřil zejména na po-
měry v Liptani ve dnech před 
tragédií, na sled jednotli-
vých událostí v den tragédie,  
tj. 22. září 1938, a pozornost 
také věnoval průběhu pová-
lečného vyšetřování.

Veškeré informace a argu-
menty, které uvedl, vycháze-
jí z jeho téměř dvouročního 
bádání v našich i německých 

archivech a jsou oproštěny od 
politického „nánosu“ a dal-
ších polopravd, které se na 
tyto události postupně naba-
lily.

Incident v Liptani na Osob-
lažsku ze dne 22. září 1938 
patřil k nejdramatičtějším 
a nejtragičtějším událostem 
takzvané mnichovské krize, 
kdy Němci zfanatizovaní na-
cistickou propagandou ob-
sazovali v československém 
pohraničí české četnické 

stanice, pošty a státní úřady. 
Konkrétně zde v Liptani byli 
zavražděni 2 příslušníci míst-
ní četnické stanice a 4 členové 
finanční stráže praporu Strá-
že obrany státu, které byly ur-
čeny k ochraně hranic.

Dodnes však zůstává spous-
ta nezodpovězených otázek. 
Nikdy se už zřejmě například 
nedozvíme, odkud přišly 
první výstřely, které zabily 
tři Němce obléhající stanici 
a kvůli kterým byli poté za-

vražděni neozbrojení přísluš-
níci na zdejší četnické stanici.

Také letos členové jednot 
ČsOL z Bruntálu a Opavy 
položí v předvečer 80. výročí 
tragických událostí k památ-
níku zavražděných kytice  
a vzpomenou na všechny, 
kteří na podzim roku 1938 
zahynuli při ostraze našich 
hranic.

 Mgr. Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Inzerujte v Našem domově, 
kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Petrin spolupracuje se zahraničními školami

Hrátky s historií se konaly už po šestnácté 

Již v minulých letech navá-
zala naše škola spolupráci se 
zahraničními institucemi. V 
loňském roce jsme dopřáli 
našim žákům možnost ověřit 
si své znalosti a schopnost ko-
munikovat v anglickém jazy-
ce se stážistou přes Erasmus, 
který u nás vedl konverzační 
hodiny na druhém stupni. 
Také měli možnost vzdělávat 
se v angličtině přímo v Lon-
dýně, kde v dopoledních ho-
dinách probíhala výuka a od-
poledne si prohlédli památky 
a místa, o kterých se doposud 
učili jen z učebnic. Potřeba 
naší školy profilovat se tímto 
směrem nám otevřela další 
cestu a možnosti. V loňském 
roce jsme podali projekt přes 
Erasmus a letos v březnu nás 
navštívili učitelé a vedení ško-
ly ze Španělska. Strávili u nás 
týden, zajímali se především 
o fungování poradenského 
pracoviště, výuku angličti-
ny, vybavenost školy, práci  
s dětmi se specifickými po-
třebami, nové metody a po-
stupy ve výuce. Jejich nadšení 
a úžas byl zřejmý a potvrdili 

to i ve svém dopise, ve kterém 
nám vyjádřili své překvapení  
a údiv ze získaných zkušeností. 

Následoval další projekt, 
tentokráte s podporou zřizo-
vatele naší školy. Jednalo se 
o výměnu zkušeností ve vý-
uce angličtiny. Místostaros-
ta partnerského města Cas-
tellarano, autor anglických 
učebnic a jiných výukových 
zdrojů, metodik a lektor na 
univerzitách v Itálii pan Pao-
lo Iotti projevil zájem o naše 
metody. Velmi ho zaujala me-
toda Helen Doron, pomocí 
které se u nás vyučuje již od 
první třídy. Toto setkání se 
uskutečnilo minulý týden. 
Dvě učitelky naší školy po 
dobu jednoho týdne vyučo-
valy italské děti angličtinu. 
Proběhlo i setkání s italskými 
kolegy, workshopy a nástin 
další možné spolupráce, ať už 
se jedná o výměnu materiálů, 
zkušeností anebo nadšení. 
Výuka se velmi dařila, děti 
spolupracovaly a jazyková 
bariéra vůbec neztěžovala 
práci. Abychom dali mož-
nost setkat se s tak vynikají-

cím pedagogem a metodikem 
panem Paolem Iotti i jiným 
kolegům, pozvali jsme ho  
v říjnu do Bruntálu, kde po-
vede workshopy a metodické 
semináře pro zájemce z řad 
všech bruntálských škol.

V letošním školním roce 
jsme podali další žádost přes 
Erasmus. Tento projekt byl 
schválen a učitelé naší školy 
se v říjnu 2018 chystají získá-
vat nové zkušeností ve špa-
nělské škole. 

V blízké budoucnosti se Pe-
trin chystá zapojit metodu 

CLIL do výuky. Jedná se o in-
tegrovanou výuku předmětu 
a cizího jazyka. Je to vyučova-
cí metoda založená na výuce 
školního předmětu prostřed-
nictvím cizího jazyka, takže si 
žák osvojuje znalosti a doved-
nosti v obou předmětech sou-
časně. Naši kolegové se budou 
vzdělávat v anglickém jazyce  
a v metodě CLIL. Věřím,  
že naše škola je tímto výjimečná 
a z výsledku naší práce a nadše-
ní budou vaše děti profitovat. 

Michaela Mikulková, 
ZŠ Bruntál, Školní 2 

Šestnáctý ročník zábavné hry byl vě-
nován starým řemeslům na Bruntálsku  
a životě na venkově. Uskutečnil se v pon-
dělí 28. května 2018 v Kosárně v Karlo-
vicích, která spadá pod Muzeum v Brun-
tále, a zúčastnilo se ho 8 tříčlenných 
družstev ze základních škol a osmiletých 
gymnázií z celého bruntálského okresu. 
Po slavnostním zahájení Hrátek s his-
torií se jednotlivá družstva, oblečena  

v různých řemeslnických úborech, vyda-
la pod svým cechovním praporcem zdo-
lávat vědomostní nástrahy, které na ně 
čekaly v jednotlivých prostorách kosár-
ny – řešily úkoly ze života na středově-
kém a raně novověkém venkově – obdě-
lávání půdy, chov domácích zvířat – dále 
práci různých řemeslníků na venkově  
a ve městech. Z praktické činnosti mu-
seli účastníci poznávat předměty den-

ní potřeby, které se kdysi dávno běžně 
používaly, ale dnes již pomalu zapadly  
v zapomnění. Každé družstvo si pod ve-
dením instruktorky upletlo i svůj košík.  
Na závěr soutěžící poznávali osobu ře-
meslnice a přednesli svá připravená po-
jednání o jednotlivých druzích řemesel.

Po vyhodnocení zábavné hry – je to 
hra, takže se nevyhlašuje pořadí druž-
stev – a předání upomínkových před-
mětů následovalo opékání špekáčků  
a všichni mohli zhlédnout i některá ře-
mesla v praxi – výrobu šindelů nebo pra-
ní na valše přímo v potoce.

Hrátky s historií se vydařily, přálo jim  
i krásné počasí a všechna družstva pro-
kázala výborné znalosti a získala spous-
tu nových poznatků i dovedností. 

Zábavnou hru připravila vzdělávací 
agentura Mgr. Dagmar Samsonové ve 
spolupráci s Všeobecným a sportovním 
gymnáziem Bruntál, Muzeem v Bruntá-
le, ZŠ Bruntál, Školní a Klubem Za starý 
Bruntál. Poděkování patří paní ředitel-
ce a zaměstnancům Muzea v Bruntále, 
kteří nám kosárnu na Hrátky s historií 
„zapůjčili“ a ve všem nám vyšli vstříc. 
Akce byla finančně podpořena městem 
Bruntálem. 

Mgr. Antonín Zgažar, 
za organizační tým Hrátek s historií
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Paní Synková 
oslavila narozeniny

24. 5. Ján Staščák (1930) Bruntál, Erwin Fenkel (1935) 
Bruntál, 25. 5. Robert Svrčina (1938) Bruntál.

V květnu oslavili jubileum
98 let
Zdenka Orálková
85 let 
Marie Jelínková

80 let
Milan Příhoda
Vlasta Tomešková
Marie Kolaříková
Josef Jančo

Život nám byl dán a po ně-
jaké době nám bude zase ode-
brán. 

Není to nespravedlivé, není 
to smutné, je to jen realistic-
ké. Mezi tím jsme nuceni žít  
a doprovází nás starosti i krásy,  
ale hlavně všudypřítomný čas. 

Ten nás mění v lepší i v horší 
lidi. Stáří je částí života, které 
se většina lidí bojí. V dnešní 
době se možná není čemu di-
vit, protože to skutečně často 
pro mnohé seniory bývá slo-

žité období. Lidé, kteří se na 
svět i na život dívali víceméně 
optimisticky, se daleko lépe 
smiřují s přibývajícími léty  
a dokáží na tomto životním 
období hledat i pozitiva.  

Staří lidé mohou také zužit-
kovat své dovednosti a zna-
losti nasbírané během života 
a předávat je nenásilnou for-
mou mladé generaci. Babičky 
a dědečkové nemusí být jenom 
hlídacími prarodiči vnoučat, 
ale kromě rodičů i dalšími 

vzory, od kterých se děti mo-
hou něco naučit, dozvědět 
či okoukat. Stáří je také čas, 
který si můžeme užít s radostí  
a podle svých představ.

I my bychom se rádi něco 
naučili, a proto se pravidelně 
scházíme na tzv. „mezigene-
račních setkáních“. Společně  
s námi se akce účastní také 
děti z MŠ Okružní, studenti ze 
SPŠ a OA, senioři z Domova 
Pohoda a také aktivní senioři. 

Naše děti si každé setkání 

vždy náramně užívají. A nejen 
děti. Také my “dospěláci“ se 
moc těšíme na společné chví-
le strávené v kruhu milých  
a usměvavých přátel. Foto-
galerii je možné si prohléd-
nout na webových stránkách 
zsbrok.cz/mezigeneracni-se-
tkani-aneb-nerozlucna-pra-
telstvi-nekolika-generaci/. 

I. Radílková Kašpaříková, 
H. Crhová, M. Kučerová 

a děti z II.A

Účastníci získají informace o bylinkách, které nás uzdra-
vují duševně i fyzicky. Dále se dozví, jak bylinky používat 
v každodenním životě, protože mnohé z nich jsou naším 
domácím lékařem. K dispozici budou také různé bylinné 
přípravky, čaje, masti, sirupy a další produkty z bylinek, na 
které se mohou účastníci podívat. 
Kdy: 10. července 2018 od 16 hodin. 
Kde: konferenční sál Opal Havlik, s. r. 
o., Dr. E. Beneše 21, 3. patro – bývalý 
Ars. 
Přednášející: René Baar. Vstup zdarma. 
Více informací na fosanima@seznam.
cz, popř. na tel.: 603 816 550 
(Mgr. R. Rychlíková), 606 711 194 
(Mgr. Barbara Vojtíšková), akce je spolufi-
nancována z rozpočtu města Bruntálu.  

V rámci svépomocné sku-
piny pečujících osob Fosa-
nima, o. p. s. zveme všechny 
zájemce, kteří pečují doma 
o osobu blízkou, na bese-
du s názvem „Pomůcky při 
podpoře paměti osob s de-
mencí“. Beseda bude určena 
všem, kteří se chtějí podívat, 
jaké pomůcky existují pro 
podporu paměti osob s de-
mencí, ať se jedná o různé 
pracovní sešity, karty, hry 
nebo skládačky. Přítomni 
se také dozví o možnostech 
vyřízení příspěvku na péči 
a dalších dávek pro ně urče-

ných, tak jako o možnostech 
řešení svéprávnosti.

Kdy: 28. června 2018 od  
16 hodin. Kde: konferenč-
ní sál Opal Havlik, s. r. o,  
Dr. E. Beneše 21, 3. patro – 
bývalý Ars. Přednášející: 
Mgr. Barbara Vojtíšková. 
Vstup je zdarma. Více infor-
mací na fosanima@seznam.
cz, popř. na tel.: 603 816 550 
(Mgr. R. Rychlíková), 606 
711 194 (Mgr. Barbara Voj-
tíšková).

Mgr. Renata Rychlíková

Pomůcky při podpoře paměti 
osob s demencí

Bylinky a jejich účinky 
v každodenním životě

Sdružení občanů zdravotně 
postižených Bruntál, z. s.

Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.“ 
blahopřeje svým členům, kteří v  měsíci červnu oslaví své naro-
zeniny a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do dalších let. 

Výbor SOZdP Bruntál, z.s.

Vylosují vítěze 
křížovkářské ligy 

Další ročník křížovkářské ligy pro seniory končí. Desetitýden-
ní klání v luštění křížovek zakončí veřejné losování vítězů, které 
se uskuteční v pátek 29. června v 10.15 hodin v budově Městské-
ho úřadu v Bruntále v zasedací místnosti zastupitelstva města.  
Slavnostního finále se zúčastní náměstek hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jiří Navrátil a starosta města Bruntálu Petr Rys.

Každý registrovaný účastník, který odevzdal výslednou listi-
nu, dostane balíček. Losovat se budou také další hodnotné ceny. 
Letos se v Bruntále do Křížovkářské ligy zapojilo 80 seniorů.

 (zup)

Počátek měsíce června byl ve 
znamení oslav u paní Jarmily 
Synkové, které přišli blahopřát 
její nejbližší a přátelé ke krásným 
85. narozeninám. Oslavenkyně 
přišla do Bruntálu z Želatovic  
u Přerova, v Bruntále vychovala 
jednu dceru, se kterou má vel-
mi pěkný vztah. Pracovní život 
zasvětila profesi účetní, doma 
se pak nejraději věnovala pečení  
a zahrádce. I do dalších let pře-
jeme pevné zdraví a neutuchající 
radost ze života.

Rozloučili jsme se

Mezigenerační setkání aneb „Nerozlučná přátelství několika generací“
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Atletický čtyřboj žáků se speciální-
mi vzdělávacími potřebami (SHM)

Turnaj v badmintonu
V sobotu 12. 5. 2018 proběhl 

v pořadí již čtvrtý turnaj ama-
térských hráčů v badmintonu. 
Akci pořádalo SVČ Bruntál. 
Celkem se turnaje zúčastnilo 
33 hráčů. Konkurence byla 
opět vysoká, což se odráželo 
na výkonech hráčů. Soupeřilo 
se v 5 kategoriích. Dopoledne 
se soutěžilo v kategorii dívky, 
chlapci mladší a chlapci starší. 
V odpoledních hodinách pro-
bíhala soutěž v kategorii žen  
a mužů. Vítězové i poraže-
ní byli odměněni drobnými 
cenami, diplomem a nejlepší  
i medailemi. V tomto školním 
roce to byl poslední turnaj or-
ganizovaný pro širokou veřej-
nost. Již nyní se můžete těšit 

na srpen 2018, kdy opět zahá-
jíme sezonu a turnaje v bad-
mintonu, proto sledujte webo-
vé stránky SVČ. Výsledky, 
dívky: 1. místo – Julie Good,  
2. místo – Eliška Good,  
3. místo – Tereza Rozprýmo-
vá; chlapci starší: 1. místo – 
Jan Župka, 2. místo – Radim 
Rozprým, 3. místo – Milan 
Svozil; chlapci mladší: 1. mís-
to – Jan Hradil, 2. místo – Ště-
pán Marko, 3. místo – Jiří Li-
net; ženy: 1. místo – Barbora 
Sanitráková, 2. místo – Jitka 
Hájková, 3. místo – Lucie Ku-
sáková; muži: 1. místo – Miro-
slav Hadámek, 2. místo – Mi-
chal Hájek, 3. místo – Zdeněk 
Rozprým.                           (red)

24. května proběh-
lo v Ostravě krajské 
kolo postupové sou-
těže Sportovních her 
mládeže (SHM), kte-
ré navázalo na okres-
ní kolo. To proběhlo 
7. 5. 2018 v Bruntá-
le a bylo finančně 
podpořeno městem 
Bruntálem a organi-
zovala jej ZŠ Bruntál, 
Rýmařovská 15, přísp. orga-
nizace. Dík patří nejen městu 
Bruntálu za finanční podporu, 
ale také paní ředitelce Marcele 
Žákové ze ZŠ Bruntál na Jese-
nické ulici, která nám pro náš 
závod poskytla sportoviště.

Z okresního kola postoupi-
la do Ostravy dvě družstva. 
Chlapce reprezentovali tito 
závodníci: Dušan Laci, Mar-
tin Kanči a Radek Turták. 
Družstvo dívek pak Jenifer 
Rajsová, Amanda Malá a Adé-
la Lasovská. 

Reprezentace okresu Brun-
tál našimi družstvy byla 
příkladná. Chlapci nenašli  
v kraji v atletice přemoži-
tele a s přehledem vyhráli. 
Přispěli k tomu řadou prv-
ních, druhých a třetích míst. 

Dívkám se tak nevedlo,  
ale i přesto se umístily na 
pěkném čtvrtém místě.  
V konkurenci všech okre-
sů kraje to jistě není špatné 
umístění. Celkově závod-
níci našeho okresu obsadili 
za okresem Opava krásné  
2. místo, a nechali tak za se-
bou ostatní zbylé okresy Mo-
ravskoslezského kraje. 

Úspěšnou reprezentaci na-
šeho města na krajském kole 
SHM podtrhl žák ŽS Bruntál, 
Rýmařovská 15, p. o. Dušan 
Laci svým postupem do ná-
rodního finále Atletického 
čtyřboje žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami, kte-
ré se uskuteční v Karlových 
Varech. Jistě budeme všich-
ni držet palce a věřit v pěkné 
umístění a medaili.  

Petr Brada

Jak slaví senioři v Opole? Velkolepě a tři dny! 
Aktivní senioři Bruntálu byli prostřednictvím města Bruntálu pozváni do partnerského města Opole na 20. Opolskie Dni 
Seniora. Strávili jsme zde dva dny plné oslav, hodování, setkání se seniory města Opole a kulturního vyžití. 

Den první - dorazili jsme na smluvené 
místo, zaparkovali autobus a šli se uby-
tovat na studentskou ubytovnu. V jídelně 
byla připravena snídaně. Pak jsme byli 
pozváni do Teatrza Eko-Studio. Nezvyklá 
doba koncertu ve 12 hodin nebyla pro ni-
koho problém, divadlo bylo plně obsaze-
no. Program s názvem Hiszpańska fiesta 
byl koncertem sboru Camerton. Zpívali 
španělské melodie a další známé sklad-
by, během programu bylo vylosováno  
10 odměn – knih o Opole. Mezi skladba-
mi byla i známá Makarena. Paní dirigent-
ka učila přítomné seniory způsobu tance 
a my jsme ho pak předvedli před pódiem. 

Vrátili jsme se na ubytovnu na oběd  
a na 17. hodinu se připravili na Bal Seni-
ora ve velkém Domě Expo. Ve 3. podlaží 
bylo 50 velkých kulatých stolů po 10 mís-
tech, každý při vstupu obdržel skleničku 
sektu a byli jsme uvedeni na místa. Po 
slavnostním zahájení tohoto bálu prezi-
dent města přicházel ke každému stolu, 
kde jsme se i my představili a jako důkaz, 
že u stolu již prezident byl, se rozsvítila 

svíčka. Hudba hrála zvesela, všichni se 
dobře bavili a tancovali. Bylo postaráno 
i o naše žaludky. Nejprve teplá večeře  
a později obložené mísy, k pití káva a čaj. 
A pomyslná třešnička? Dva dorty veli-
kosti 150 cm x 60 cm x 10 cm, aby bylo 
pro všechny. Akce končila kolem 22. ho-
diny, postupně senioři odcházeli. 

Po příjezdu na ubytovnu jsme se ještě 
sešli v jídelně, zhodnotili den a řekli si 
své zážitky. Trošku byly zmatky v dopra-
vě. Na silnici před parkovištěm, kde jsme 
měli autobus, přistál vrtulník k náhlé pří-
hodě ženy a bohužel již nevzlétl a muselo 
se čekat na potřebnou součástku k opra-
vě. Ženu odvezl hasičský vůz.  

Den druhý - po snídani jsme se vypra-
vili na Piknik Seniorów do místa Kotórz 
Maly. Je to velký prostor mezi stromy  
v areálu pro výcvik dobrovolných hasi-
čů. Zde byly připraveny stoly s lavičkami, 
hrála hudba, tancovalo se, mnozí se učili 
nové tance – nejen ty břišní. Každý měl 
možnost vzít si kávu, čaj. Na další lístek 
jsme si mohli vzít jarní polévku a pak ješ-

tě došlo na opékání klobásek. Počasí nám 
přálo, jen na chvíli se slunce schovalo  
a velice mírně zapršelo. Na zpáteční ces-
tě jsme se zastavili  u Zawadských jezer, 
kde tráví volno obyvatelé města. Je zde  
i cyklostezka. Pozdní oběd mnozí vzdali. 
Naši průvodci nás pak provedli městem, 
někteří si poseděli v kavárně.  

Čekal nás poslední bod našeho pobytu 
a tím bylo setkání v sídle Towarzystwa 
Przyjaciol Opola, kde bylo připraveno 
občerstvení a přátelé nám promítli zázna-
my z koncertů sboru Camerton. Každý 
jsme dostali malou upomínku na město 
a přívěsek svítícího srdce. Po rozloučení 
a naložení zavazadel do autobusu jsme 
se unaveni, ale spokojeni vydali na cestu 
domů. 

Tato akce je finančně podpoře-
na městem Bruntálem a tímto chce-
me poděkovat starostovi Ing. Rysovi,  
MBA a Mgr. Aleně Pajkošové za finanční 
příspěvek na dopravu. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu, z. s. 
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Nejúspěšnější mistrovství bruntálských karatistů

Vážky uspěly se Sněhuláky v létěJóga v parku v Prudniku
Gymnastika Váž-

ky pod vedením 
Silvie Soldánové 
opět slaví úspěchy. 
Na semifinále Mia 
festivalu v Olomou-
ci, které se konalo  
v neděli 22. dubna, 
Vážky získaly se 
svou skladbou Sně-
huláci v létě 1. mís-
to, a vybojovaly si 
tak postup do me-
zinárodního finále 
v Praze konaného 
dne 25. května, od-
kud si dovezly tak-
též 1. místo, a zís-
kaly tak obdiv celé 
poroty.

Velké gratulace, 
samozřejmě kromě 
samotných dětí, 
které získávají uznání v celé republice, patří také trenérkám Ve-
ronice Weczerkové, která se z velké části podílela na choreogra-
fii, a Věře Kupkové. 

Silvie Soldánová

Tradičně v Brně proběh-
lo v sobotu 25. května MČR  
v karate stylu goju ryu. Na toto 
mistrovství se nominovalo  
14 závodníků z Klubu karate-
-dó Bruntál. Z důvodu zranění 
se jej nezúčastnil Jiří Panáček. 
V roli hlavního rozhodčího 
působil Vít Žatka.

V dovednostní soutěži ur-
čené pro začínající karatis-
ty Agility dětí od 9 do 11 let 
skončil Radovan Zerzavý těs-
ně za stupni vítězů na 4. místě.

První medaili pro bruntál-
ské karatisty získala Valen-
týna Macková v kata starších 
žákyň, a to stříbrnou. Valen-
týna se bez problémů probo-
jovala do finále, zde však její 
kata Seiuchin nestačila na Su-
parimpei Trdíkové z Kyjova  
a prohrála 0:5.

Na své medailové vystoupení 
navázala Valentýna Macková  
i v kumite starších žákyň bez 
rozdílu hmotnosti (BRH).  
I zde si bez větších potíží za-
jistila finále. V něm se utkala 
s Hemberovou z Jindřichova 
Hradce. Valentýna celý zápas 

měla převahu, bodovala pře-
devším údery gjaku cuki a za-
slouženě získala titul mistryně 
ČR. Mimo oficiální program 
mistrovství proběhla i spoje-
ná kategorie kumite starších 
a mladších žákyň BRH. I zde 
se Valentýna dostala do finále, 
kde se utkala s V. Osuchovou  
z Č. Budějovic. Utkání skonči-
lo 0:0 a o vítězství museli roz-
hodnout rozhodčí – na stranu 
Valentýny se přiklonili dva  
z pěti a Valentýna si odvezla  
z Brna další 2. místo.

V kumite straších žáků nad 
45 kg mělo bruntálské karate 
dvojnásobné zastoupení – De-
nise Vodičku a Filipa Mareše. 
A toto zastoupení zůstalo ne-
změněno i ve finále, do které-
ho se oba borci probojovali. 
Mírným favoritem byl Denis, 
který se ujal vedení, Filip ale 
zabral, otočil skóre na 2:1  
a vybojoval zlato.

Největší zastoupení mělo 
bruntálské karate v kumite 
starších žákyň BRH. Zde se 
nominovali Nela Brázdilová, 
Adéla Matušková a Tereza Si-

korová. Všechny tři si zajistily 
účast v semifinále. Adéla Ma-
tušková zde narazila na Fich-
novou z Příbrami, se kterou 
na posledním nominačním 
poháru prohrála. Tentokrát se 
nenechala překvapit a zvítězi-
la těsně 1:0. V druhém semifi-
nále se střetli Nela Brázdilová 
a Tereza Sikorová. Tereza byla 
po vítězství hladovější a za-
slouženě vyhrála 3:1. Finále 
mezi Adélou a Terezou skon-
čilo 2:2. Díky pravidlu první-
ho získaného bodu si zlatou 
medaili pověsila na krk Adéla 
Matušková.

Antonín Kučera si ve fi-
nále kumite dorostenců do  
57 kg poradil s Mokrým z Rosic  
a v klidu jej porazil 6:0. Do 
finále kumite dorostenců nad 
57 kg se i přes slabší výkonost 
po prodělané nemoci dostal 
Alex Vodička. Ve finále se 
však tento hendikep projevil 
výrazněji, nestačil na Mazma-
rova z Rosic a prohrál 0:1.

Filip Dvořák si v kumite ju-
niorů do 68 kg po semifiná-
lovém vítězství nad Šimonem  

z Třince 3:0 poradil i s Otřís-
kalem z Hustopečí poměrem 
4:0 a získal pro bruntálské 
další titul mistra ČR.

Finále kumite mužů nad  
75 kg i BRH bylo opět brun-
tálskou záležitostí. Střetli se  
v něm Lubomír Vaverka a Ši-
mon Chmelár. Ve finále kate-
gorie nad 75 kg porazil Vaver-
ka Chmelára 3:0. V kategorii 
bez rozdílu hmotnosti se ani 
jeden z karatistů nehrnul do 
útočení a zápas skončil neroz-
hodně 0:0. O titulu museli opět 
rozhodnout sudí a ti se přiklo-
nili v poměru 3:2 k Vaverkovi.

Toto mistrovství se stalo his-
toricky nejúspěšnějším pro 
Klub karate - dó Bruntál, když 
obsadil všechna finále, kde se 
některý ze závodníků klubu 
nominoval. A až na nejmlad-
šího člena týmu si všichni  
z Brna odvezli některou z me-
dailí, někteří i více. Ziskem  
7 zlatých, 7 stříbrných  
a 1 bronzové medaile se brun-
tálský karate klub stal suve-
rénně nejúspěšnějším účast-
níkem šampionátu.             (vit)

V minulosti se několikrát 
sešli příznivci jógy, aby cvi-
čili jógu a meditovali pod ši-
rým nebem v městském parku  
v Bruntále. Tentokrát poprvé 
vyjeli do polského Prudniku, 
aby přinesli tento způsob re-
laxace také do tamního měst-
ského parku. 

Akce proběhla v sobotu 9. 6. 
2018 pod vedením Anny Hader-
kové ze sdružení Jóga pro život. 

Na místě se sešlo téměř  
30 českých a polských účast-
níků, včetně zájemců z řad 
handicapovaných z Prudni-
ku. Další zájemci přihlíželi  
z okolních laviček. Akce měla 
na polské straně velký ohlas, 
mezi jinými přišli zástupci 
místního tisku, muzea, přes-
polní účastnice z Glucholaz 
apod.  

Cvičila se „Jóga v denním 
životě“, následovala dechová 
cvičení a meditace. To vše pod 
dvěma statnými stromy, kte-
ré dodávaly účastníkům svou 
energii. Velkou účast na akci 

podpořilo krásné letní počasí.
 Na závěr účastníci obdrželi 

tričko jako upomínku a při 
společném občerstvení pro-
běhla přátelská česko-polská 
debata nad dalšími možnost-
mi společného setkání vyzna-
vačů jógy.

Akce byla uspořádána  
v rámci projektu „Cestujme za 
společným pohybem“, č. CZ.1
1.4.120/0.0/0.0/16_009/00011
88, který je spolufinancován 
z Fondu mikroprojektů Eu-
roregionu Praděd Programu 
Interreg V-A Česká republika 
- Polsko, z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj. 

Zdeňka Zlámalová, 
projektová manažerka, 

Městský úřad Bruntál Vážky získaly ocenění za představení Sně-
huláci v létě.                                    Foto: archiv

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, vit – Vítězslav 
Žatka,  DD – Dita Dulovcová, red – redakčně upraveno.
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Gymnastky na radnici 
předvedly své úspěchy 
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TJ Praděd pořádala 
přátelský závod družstev 

Tělovýchovná jednota Praděd Bruntál, z. s. uspořádala  
v sobotu 9. června přátelské utkání ve sportovní gymnastice. 
V závodu družstev mezi sebou soupeřily děti z Krnova, 
Bruntálu a Šumperku. Zúčastnilo se 56 závodníků.
Výsledky 
domácích závodníků:
ročník 2012 – 2. místo – Elen 
Zlámalová, Vendula Brenku-
sová; 
ročník 2011 – 2. místo – Zu-
zana Cikánková, Viktorie Ga-
deová, Charlotte Šteinigerová, 
Sofie Venerová; 
ročník 2010 – 1. místo – Rebe-
ka Gadeová, Stella Pešatová, 
Nella Novotná.

Finále – bradla:
chlapci – 1. místo – Ammar 
Bučan, 3. místo – Vít Šebesta;
dívky – ročník 2009 – kat. A – 
1. místo – Simona Zavřelová, 
2. místo – Kateřina Kyselová; 
kat. B – 1. místo – Viktorie 
Zátopková, 2. místo – Vanda 
Krausová, Ellen Kukučková;
ročník 2007 – kat. B – 1. místo 
– Eliška Helekalová;
ročník 2006 – kat. A – 1. mís-
to – Vendula Langová, Ester 
Škultety, 2. místo – Veronika 

Horáčková, Dominika Ti-
chavská;
ročník 2005 – kat. A – 1. místo 
– Daniela Zavadilová. 
Trenérky: Kateřina Čechová, 
Milada Friedlová, Libuše Hor-
nová.

 (red)

Děvčata z oddílu moderní 
gymnastiky pod vedením tre-
nérky Hany Smékalové přišla 
v úterý 29. května na brun-
tálskou radnici představit své 
úspěchy a ukázat medaile, 
které nasbírala během uply-
nulé závodní sezóny.  

V sezóně 2017–2018 děvča-

ta získala celkem 13 zlatých,  
14 stříbrných a 10 bronzových 
medailí. Třikrát získala titul 
přebornic SMO pro rok 2018. 
Účastnila se závodů v zahra-
ničí, a to na Slovensku, v Belgii 
a v Polsku. V rámci ČR se zú-
častnila například Mistrovství 
ČR.                                        (red)

Bruntálským chlapcům se da-
řilo na bradlech. Zvítězil Am-
mar Bučan, Vít Šebesta byl tře-
tí, druhé místo obsadil Adrian 
Danos z Krnova.    Foto: archiv  

Timecop Taxi Bruntál

Lubomír Petřík 
IČO:07079940
Od 1.6.2018 volejte 

Tel :+420 774 605 880

Po Bruntále za 40kč

New taxi i v okolí.

Phenix123@seznam.cz

Majitel /Společnost

Foto: zup

Náš domov – noviny města Bruntálu • Periodický tisk územního samosprávného celku města Bruntálu • Vydává Městský úřad Brun-
tál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová •  
E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • 
MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěv-
cích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

16. července 2018. 
Noviny budou v prodeji 

od 25. července 2018.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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